
weekly
ΜΑΪΟΣ 2024

20

Στη µάχη των 
ευρωεκλογών 
Στην τελική ευθεία µπαίνουν τα κόµµατα 
ανεβάζοντας στροφές για την κάλπη των 
ευρωεκλογών της 9ης Ιουνίου 

Γ. ΔΙΟΝΑΤΟΣ
Το “bubble” προστασίας αδυνατεί να 
δικαιολογήσει τον Σ. Κασσελάκη!

ΒΟΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
Ο Άκης Καρατράντος αποκλειστικά 
στη GovNews

ΨΗΦΙΑΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 
Το πρώτο AI chatbot στην Ευρώπη 
που εκτελεί κρατικές εργασίες είναι 
ελληνικό!

 

 





«Πατριδοκάπηλοι υπάρχουν πολλοί. Και άλλοι που το παίζουν πατριώτες 
και θρησκευόμενοι, συγκαλύπτουν εγκλήματα, κυριολεκτικά εγκλήματα. 
Πάνε και φιλάνε χέρια το Πάσχα, αλλά συγκαλύπτουν και ψηφίζουν 
υπουργούς που σκοτώνουν παιδιά». 
Τάδε έφη ο πρόεδρος του Σύριζα, Στέφανος Κασσελάκης συνομιλώντας 
με κατοίκους της Ηγουμενίτσας, απαντώντας σε εις εξ’ αυτών που ανέ-
φερε πως «θέλουμε πατριώτες, από λόγια έχουμε χορτάσει». 
Συνολικά 29 λέξεις. Ωμές, σκληρές, αφοριστικές, δίχως ειρμό ή λογική, 
που είναι αδύνατον –ωστόσο– να παρερμηνευτούν. 
Και όμως, για πολλοστή φορά, αναζητήθηκε η… σανίδα σωτηρίας στον 
όρο «παρερμηνεία». Τάδε έφη και υποστήριξε, τουλάχιστον, η εκπρόσωπος 
Τύπου του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Βούλα Κεχαγιά.  
Μάλιστα, προχωρώντας ένα βήμα παραπάνω και κινούμενη σταθερά 
στη γραμμή της πόλωσης, ου μην και της ξεδιαντροπιάς, προωθώντας 
μια πλήρως παρωχημένη επικοινωνιακή στρατηγική –πολιτική συντάκτρια 
από τις αρχές της δεκαετίας του 2000, εξάλλου– η κυρία Κεχαγιά έγραψε 
στον λογαριασμό που διαθέτει στο “Χ”: «Στη Νέα Δημοκρατία έχουν κάνει 
την παρερμηνεία “επιστήμη”. Αφού απομόνωσαν τα λεγόμενα του Προ-
έδρου του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, Στέφανου Κασσελακη, παρερμηνεύουν τις δηλώσεις 
μου για το τι εστί παρερμηνεία. Ας ασχοληθούν με τα προβλήματα της 
κοινωνίας κι ας αφήσουν τη λάσπη. Κούρασαν». 
Και όλα αυτά, ενόσω σε κάθε εμφάνιση του wannabe ηγέτη Σ. Κασσελάκη, 
τα ερωτήματα πυκνώνουν και οι απορίες πολλαπλασιάζονται, καθώς ο 
ίδιος φροντίζει να μιλά δίχως κατά διάνοια να αναφέρεται σε κάτι ουσια-
στικό. Και δη με θέσεις, απόψεις, αλλά και στρατηγική. Γενικόλογες αορι-
στίες, μονότονα τσιτάτα με lifestyle περίβλημα, ανέξοδες υποσχέσεις (με 
το στόμα) που οδηγούν σε σωρεία πειραματισμών και που θα κληθούν 
όλοι να πληρώσουν εξαιρετικά ακριβά (κάτι μας θυμίζει, κάτι που το 
έχουμε ξαναζήσει…), αλλά και παντελής απουσία αίσθησης του τι συμ-
βαίνει γύρω του, στην κοινωνία. Αποτέλεσμα; Οι καταστροφολογικές κο-
ρώνες που ο ίδιος και οι λοιποί wannabe φωστήρες του κόμματος της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης προβάλλουν διαρκώς. Ακόμη δεν έμαθαν 
από το προ ενός έτους μάθημα των εθνικών εκλογών, όταν το εκλογικό 
σώμα αποκήρυξε και τιμώρησε του όψιμους καταστροφολόγους οι 
οποίοι προσπαθούσαν εις μάτην να μας πείσουν πως –περίπου– ζούμε 
με συσσίτια.  
Παράλληλα, έχοντας ανάγει σε «τέχνη» την δικαιολογία περί «παρερμη-
νείας», προσπαθούν να μαζέψουν τα… ασυμμάζευτα που προκύπτουν 
από τις εκλάμψεις ειλικρίνειας του αρχηγού τους. Το επόμενο βήμα δεν 
είναι άλλο από το σε κάθε δήλωση, να ακολουθεί διάψευση, ερμηνεία, 
μετάφραση και προσπάθεια ωραιοποίησης του προφίλ του Σ. Κασσελάκη.  
Όπως έλεγαν και οι στοίχοι του γνωστού άσματος του Γιάννη Μηλιώκα: 
“Να δεις που κάποτε θα μας πούνε και μαλ#$%&&κες!”. 
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Το “bubble” προστασίας  
αδυνατεί να δικαιολογήσει 
τον Σ. Κασσελάκη! 
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15 νομοσχέδια αναμένεται να κατατε-
θούν προς ψήφιση στη Βουλή, η οποία 
έκλεισε για τις γιορτές του Πάσχα και 
θα ξεκινήσει από την ερχόμενη εβδο-
μάδα το νομοθετικό της έργο. Έξι με 
οχτώ από αυτά θα ψηφιστούν μέχρι τις 
ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου.  
Ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτά-
κης έχει ήδη μιλήσει για την έμφαση 
που θα δώσει στην αντιμετώπιση προ-
βλημάτων της καθημερινότητας, ενώ 
ιδιαίτερα σημαντικό είναι και το νομο-
σχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας 
για τον εκσυγχρονισμό της εγχώριας 
αμυντικής βιομηχανίας, μέσα στο οποίο 
υπάρχει πρόβλεψη για την ίδρυση του 
Ελληνικού Κέντρου Αμυντικής Καινο-
τομίας και για ρυθμίσεις που σχετίζονται 
με τη στρατιωτική εκπαίδευση.  
Επιπλέον, το νομοσχέδιο στοχεύει στην 
ανάπτυξη ενός οικοσυστήματος αμυ-
ντικής καινοτομίας και στην παραγωγή 
μη επανδρωμένων αεροσκαφών με 
παράλληλη πρόβλεψη ίδρυσης θυγα-
τρικών εταιρειών με αντικείμενο την 
παραγωγή καινοτόμων τεχνολογικών 
προϊόντων, ειδικά στον τομέα των 
drones και τη σύσταση Σώματος Πλη-
ροφορικής με αποστολή τη θωράκιση 
των Ενόπλων Δυνάμεων από απειλές 
κυβερνοασφάλειας.  
Ο νομοθετικός χάρτης που έχει σχεδιαστεί 

από το Μέγαρο Μαξίμου περιλαμβάνει:  
 
•  Το νομοθέτημα που αφορά την εθνική 
στρατηγική για τα Άτομα με Αναπηρία 
2024-2030 «Μια Ελλάδα με όλους 
για όλους». Ο σχεδιασμός ξεκίνησε 
το 2019 υπό την καθοδήγηση του 
τότε υπουργού Επικρατείας Γιώργου 
Γεραπετρίτη. 

•  Το νομοθέτημα του Υπουργείου Αγρο-
τικής Ανάπτυξης για τις διεπαγγελμα-
τικές οργανώσεις, την αξιοποίηση ακι-
νήτων του υπουργείου. 

•  Νομοθέτημα του Υπουργείου Αγρο-
τικής Ανάπτυξης επίσης, για τη θω-
ράκιση προϊόντων ΠΟΠ (Προϊόντων 
Ονομασίας Προέλευσης) και ΠΓΕ 
(Προϊόντα Γεωγραφικής Ένδειξης). 

•  Νομοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτε-
ρικών για το πριμ παραγωγικότητας 
15% σε δημοσίους υπαλλήλους. 

•  Σχέδιο νόμου που θα αφορά το νέο 
Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων. 

•  Νομοσχέδιο του Υπουργείου Δικαιο-
σύνης για τη δικονομία του Συμβου-
λίου της Επικρατείας. 

•  Η σύμβαση δωρεάς της οικογέ-
νειας Λάτση για την αναβάθμιση 
και επέκταση του κτηρίου που στε-
γάζει το Εθνικό Αρχαιολογικό Μου-
σείο Αθήνας. 

•  Ρυθμίσεις για την προστασία των γε-
ωγραφικών ενδείξεων χειροτεχνικών 
και βιομηχανικών προϊόντων. 

•  Το σχέδιο νόμου του Υπουργείου 
Παιδείας, το οποίο θα αναβαθμίζει 
την εκκλησιαστική εκπαίδευση στην 
Ελλάδα. 

•  Το νομοσχέδιο του Υπουργείου Του-
ρισμού για το πλαίσιο περαιτέρω 
απλοποίησης των αδειοδοτήσεων 
στον τουρισμό. 

•  Δύο νομοσχέδια του Υπουργείων Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας για τα σχέ-
δια διαχείρισης λεκανών απορροής 
ποταμών και για τις απαλλοτριώσεις. 

•  Ο νέος Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας. 
Πρόκειται για έναν Κώδικα που θα 
φέρει αυστηροποίηση συγκεκριμένων 
παραβάσεων, όπως η οδήγηση υπό 
την επήρεια αλκοόλ, η παράβαση ερυ-
θρού σηματοδότη, ΛΕΑ κ.ο.κ., και η 
τιμωρία του παραβάτη οδηγού με 
αφαίρεση διπλώματος.  

•  Το νομοσχέδιο του υπουργείου Με-
τανάστευσης και Ασύλου για την Tal-
ent Visa και την Tech Visa, που θα 
δώσει τη δυνατότητα μερικής απα-
σχόλησης στους ξένους φοιτητές και 
τη δυνατότητα αναζήτησης εργασίας 
έναν χρόνο μετά την αποφοίτησή 
τους, ενώ οι άδειες διαμονής θα αυ-
ξηθούν σε 5 χρόνια. 

Τα νομοσχέδια που θα ψηφιστούν 
πριν τις ευρωεκλογές 

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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Τι σηματοδοτεί η άνοδος της  
εθνικιστικής δεξιάς στην εξουσία 
Της Μπέσσυ Αντωνάκη 

ΒΟΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 

Μετά την πανηγυρική εκλογή της Γκορ-
ντάνα  Σιλιάνοφσκα-Ντάνοβα  στον 
δεύτερο γύρο με ποσοστό 65%  έναντι  
του σοσιαλδημοκράτη, Στέβο Πεντά-
ροφσκι και με το VMRO DPMNE να 
έχει 59 έδρες και να σχηματίζει κυ-
βέρνηση με τον Μίτσκοσκι, με τη συ-
νεργασία του αλβανικού κόμματος 
Vlen, πολλά ερωτήματα προκύπτουν.  
Πρόκειται για έναν πολιτικό, που δεν 
αναγνωρίζει το όνομα της χώρας ως 
Βόρεια Μακεδονία μετά τη συμφωνία 
των Πρεσπών, ενώ παράλληλα ανοίγει  
και θέμα με τους άλλους γείτονες για 
τη βουλγαρική μειονότητα την οποία 
δεν αναγνωρίζει. 
Λίγες ώρες μετά τη νίκη του δεν δί-
στασε να χρησιμοποιήσει τον όρο "Μα-
κεδονία" αφήνοντας να εννοηθεί ότι οι 
σχέσεις με την Ελλάδα μπαίνουν πια 
σε άλλη φάση.  
Από την ελληνική πλευρά, παρά τις 
κραυγές του νεοκλεγέντα, αφήνουν να 
εννοηθεί ότι το κράτος έχει συνέχεια και 
ότι οι διεθνείς συμφωνίες δεν μπορούν 
μονομερώς να καταστρατηγηθούν.  
Ωστόσο, η ελληνική κυβέρνηση δεν 
έχει φέρει ακόμη τα πρωτόκολλα της 
συμφωνίας των Πρεσπών προς κύ-
ρωση αφού όπως απάντησε ο Υπουρ-
γός Εξωτερικών,  Γιώργος Γεραπετρίτης 
οι Σκοπιανοί δεν έχουν προχωρήσει 
στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να 
ανοίξει ο δρόμος για την κύρωση των 
συμφωνιών και για ένα καλύτερο αύ-
ριο στη σχέση των δύο χωρών. 

Επισημαίνεται, ακόμη,  ότι ο δρόμος 
για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση της 
Β. Μακεδονίας περνά μέσα από τον 
σεβασμό του διεθνούς δικαίου αλλά 
και των συμφωνιών.  
Ο Άκης Καρατράντος, Δρ. Ευρωπαϊκής 
Ασφάλειας και Νέων Απειλών, κύριος 
Ερευνητής ΕΛΙΑΜΕΠ μιλάει στην Gov-
News  για τις συνέπειες της ανόδου 
της ακροδεξιάς σε χώρες της Ε.Ε.και 
για τη συμφωνία των Πρεσπών.  
"Οι ευρωπαϊκές κοινωνίες βιώνουν 
απανωτές κρίσεις τα τελευταία χρόνια. 
Είναι δυστυχώς αναμενόμενο η εποχή 
των κρίσεων να χαρακτηρίζεται από 
πόλωση, απώλεια εμπιστοσύνης στους 
θεσμούς και στις elites και αμφισβή-
τηση του πολιτικού συστήματος. Το εί-
δαμε άλλωστε χαρακτηριστικά κατά την 
περίοδο της πανδημίας. Αυτό το πλαίσιο 
εκμεταλλεύονται εθνικιστικές και ακρο-
δεξιές λαϊκιστικές πολιτικές δυνάμεις, 
με στόχο να κερδίσουν εκλογική επιρ-
ροή. Σε πολλές χώρες της Ε.Ε. ακρο-
δεξιοί και εθνικιστικοί σχηματισμοί 
έχουν κερδίσει έδαφος και σε ορισμέ-
νες περιπτώσεις αποτελούν ρυθμιστές 
των εξελίξεων. 
Δεν πρέπει να ξεχνάμε πως ο εθνικι-
σμός είναι δυναμική που επηρεάζει κα-
ταλυτικά και τις εξελίξεις στα Δυτικά 
Βαλκάνια.  Το επιβεβαιώνει και το πρό-
σφατο αποτέλεσμα στις διπλές εκλογές 
στη Βόρεια Μακεδονία που οδήγησαν 
στην επικράτηση του εθνικιστικού 
VMRO. Αυτή η εξέλιξη αποτελεί σημα-

ντική πρόκληση τόσο για την περιφε-
ρειακή σταθερότητα, όσο και για την 
ενταξιακή προοπτική της χώρας. Οι 

εθνικιστικές ηγεσίες έχουν εκφράσει 
μια απορριπτική στάση προς την Συμ-
φωνία των Πρεσπών και των προβλέ-
ψεων της, αλλά και γενικότερα στην 
ονομασία της χώρας, καθώς χρησιμο-
ποιούν το Μακεδονία. Ωστόσο, δεν είναι 
εύκολο να προχωρήσουν σε καταγγε-
λία της Συμφωνίας, καθώς αυτό θα 
είχε σημαντικές επιπτώσεις στην ευ-
ρωπαϊκή προοπτική της χώρας. 
Αυτή η κατάσταση είναι πολύ πιθανό 
να οδηγήσει σε περιχαράκωση της Βό-
ρειας Μακεδονίας και στην μερική απο-
μάκρυνσή της από την ευρωπαϊκή προ-
οπτική. Επιπρόσθετα, η προοπτική της 
χρήσης του ονόματος Μακεδονία, που 
θα συνιστά καταστρατήγηση της Συμ-
φωνίας των Πρεσπών, θα φέρει σί-
γουρα διπλωματικές εντάσεις με την 
Ελλάδα. Τέλος, η ευαλωτότητα της Βό-
ρειας Μακεδονίας σε ξένη επιρροή θα 
ενισχυθεί, ιδιαίτερα έναντι της Ρωσίας".  



«Οι πολίτες να στείλουν ηχηρό  
μήνυμα στις ευρωεκλογές στην  
κυβέρνηση»               Συνέντευξη στη Μπέσσυ Αντωνάκη 
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GovNews: Πρόσφατα, μιλώντας 
για την 6ήμερη εργασία, κάνατε 
λόγο για μια κυβέρνηση, που λει-
τουργεί απέναντι στα συμφέροντα 
του κόσμου της εργασίας και υπέρ 
των οικονομικών ελίτ. Πώς μπορεί 
να αλλάξει προς το καλύτερο το 
εργασιακό τοπίο στην Ελλάδα; 
 
Διονύσης Καλαματιανός: Η κυβέρ-
νηση νομοθέτησε και την 13ωρη ερ-
γασία και την 6ήμερη εργασία. Πρό-
κειται για πρακτικές που μας γυρίζουν 
πίσω, στην εποχή των μνημονίων και 
των υποδείξεων της Τρόικα. Βεβαίως, 
σήμερα –δίχως δημοσιονομικό έλεγχο– 
αποτελούν στοχευμένες επιλογές της 
κυβέρνησης, ώστε να αλλάξει –ασφα-
λώς προς το χειρότερο– το εργασιακό 
τοπίο, σε βάρος των εργαζομένων. Ει-
δικά στην ασφάλεια και στην υγεία των 

εργαζομένων, οι επιπτώσεις θα είναι 
συντριπτικές. Ήδη το 2023 και στις αρ-
χές του 2024 τα εργατικά ατυχήματα 
έχουν αυξηθεί και δυστυχώς, τα θα-
νατηφόρα. Η αύξηση της υπερωριακής 
απασχόλησης, των απλήρωτων υπε-
ρωριών και των ωρών απασχόλησης 
συμβάλλουν στην κόπωση των εργα-
ζομένων και η κόπωση συνδέεται με 
τα εργατικά ατυχήματα. 
Στον αντίποδα, εμείς επιμένουμε ότι οι 
εργαζόμενοι έχουν ανάγκη από:  γεν-
ναίες αυξήσεις στους μισθούς για να 
μπορέσουν να επιβιώσουν σε συνθή-
κες ακραίας ακρίβειας και αισχροκέρ-
δειας, ενίσχυση των ελεγκτικών μηχα-
νισμών, προστασία από τις ομαδικές 
απολύσεις, αποκατάσταση των συλλο-
γικών διαπραγματεύσεων και συμβά-
σεων εργασίας, κατοχύρωση του δι-
καιώματος της απεργίας και ενίσχυση 

της συλλογικής δράσης. Επιπλέον, χρει-
άζεται να ξεκινήσει σοβαρός διάλογος 
για θεσμοθέτηση της 4ήμερης απα-
σχόλησης, άνευ μείωσης αποδοχών, 
όπως συζητείται σε πολλές χώρες της 
Ε.Ε.. 
Όλα αυτά θα ενισχύσουν πραγματικά 
τους εργαζόμενους και θα ανακό-
ψουν την πορεία φτωχοποίησης της 
ελληνικής κοινωνίας και των εργα-
ζομένων. Δυστυχώς, η κυβέρνηση 
έχει άλλες προτεραιότητες, λειτουρ-
γώντας υπέρ των οικονομικών ελίτ 
και συμφερόντων.    
 
GovNews: Πιστεύετε ότι θα απο-
δοθεί δικαιοσύνη για την τραγω-
δία των Τεμπών; 
 
Διονύσης Καλαματιανός: Οι εξελί-
ξεις στην υπόθεση του εγκλήματος των 

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΙΑΝΟΣ
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Τεμπών είναι ραγδαίες και καταιγιστι-
κές. Επιβεβαιώνονται όλα αυτά που 
αναδεικνύαμε τόσο καιρό, ότι –μεταξύ 
άλλων– δεν υπήρξε μόνο μπάζωμα 
αλλά και εκχωμάτωση τις πρώτες μέ-
ρες μετά την τραγωδία. Περιμένουμε, 
λοιπόν, να διαβιβαστεί η σχετική δικο-
γραφία από τον Άρειο Πάγο στη Βουλή. 
Από την πλευρά μας θα κάνουμε αυτό 
που πρέπει προκειμένου να διερευνη-
θούν ενδελεχώς ποινικά αδικήματα και 
ευθύνες υπουργών της κυβέρνησης. 
Να δούμε, όμως, και την αντίδραση 
του κ. Μητσοτάκη, που μίλησε μόνο για 
επικοινωνιακά λάθη. Πραγματικά, πρό-
κειται για μια δήλωση του Πρωθυ-
πουργού που σοκάρει. Καλούμε, λοιπόν, 
την κυβέρνηση να απαντήσει, ξεκάθαρα 
και δίχως περιστροφές: έστω και τώρα, 
θα ανοίξει τον δρόμο στη δικαιοσύνη, 
ώστε να λάμψει η αλήθεια και να βγουν 
όλα στο φως; Εκτός και αν επιλέξει την 
προσφιλή τακτική της, να κρύψει υπευ-
θύνους και καταστάσεις, πίσω από τη 
κοινοβουλευτική της πλειοψηφία. Το 
βέβαιο είναι πως εμείς δε θα σταμα-
τήσουμε, μέχρι να αποδοθεί πραγμα-
τική δικαιοσύνη. Το οφείλουμε στη 
μνήμη των θυμάτων, στους συγγενείς 
τους και στους τραυματίες αυτού του 
εγκλήματος.          
 
GovNews: Είπατε πως υπάρχει η 
δυνατότητα να βρεθούν οι απαι-
τούμενοι πόροι για ένα ισχυρό δη-
μόσιο σύστημα υγείας στη χώρα 
μας. Οι ελλείψεις και τα προβλή-
ματα στο ΕΣΥ υπάρχουν εδώ και 
χρόνια ακόμη και επί ηγεσίας ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Πώς μπορεί να αλλάξει η κα-
τάσταση τώρα; 
 
Διονύσης Καλαματιανός: Δεν υπάρ-
χει αμφιβολία ότι η υγεία αποτελεί δη-
μόσιο και κοινωνικό αγαθό. Στη ίδια 
λογική, τεράστιας σπουδαιότητας είναι 
η διαχρονική ύπαρξη ενός ισχυρού ΕΣΥ, 
κάτι που αποδείχτηκε και στην περίοδο 
της πανδημίας. Παρ’ όλα αυτά, η ση-
μερινή κυβέρνηση, έχει βαλθεί εδώ και 
5 χρόνια, συνεχώς να υπονομεύει και 
να υποβαθμίζει το δημόσιο σύστημα 
υγείας. Πρακτικά, αυτό που επιδιώκει 
είναι να προχωρήσει στην πλήρη ιδιω-
τικοποίησή του. Αφού έδωσε το δι-
καίωμα σε μόνιμους γιατρούς του ΕΣΥ 
να χειρουργούν το απόγευμα, τώρα 
επιτρέπει στους ιδιώτες γιατρούς να 
χρησιμοποιούν δημόσιες υπηρεσίες και 
δομές, για διαγνώσεις, επεμβάσεις και 
θεραπείες. 

Και η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ αντιμε-
τώπισε πολλά προβλήματα στην υγεία.  
Το 2015 παρέλαβε τη χώρα σε κατά-
σταση πτώχευσης, εν μέσω μνημονίων 
και δημοσιονομικών περιορισμών. Παρ’ 
όλα αυτά, έδωσε πρόσβαση σε 2,5 
εκατ. πολίτες στα δημόσια νοσοκομεία, 
διέγραψε οφειλές που είχαν δημιουρ-
γηθεί από τη νοσηλεία τους, ενίσχυσε 
με 19.000 προσλήψεις τη δημόσια 
υγεία και αύξησε τον αριθμό των ΜΕΘ, 
διασφαλίζοντας την αξιοπρεπή λει-
τουργία των Νοσηλευτικών Μονάδων. 
Σήμερα, που δεν υπάρχουν μνημόνια 
και περιορισμοί, η κυβέρνηση της ΝΔ 
στηρίζει το δημόσιο σύστημα υγείας; 
Προφανώς όχι. 
Η δική μας πρόταση περιλαμβάνει: απο-
κατάσταση του δημόσιου χαρακτήρα 
του ΕΣΥ, μονιμοποίηση των συμβασι-
ούχων, 15.000 στοχευμένες προσλή-
ψεις, μισθολογική αναβάθμιση των για-
τρών και των υπόλοιπων εργαζομένων 
του ΕΣΥ, ενίσχυση των προϋπολογι-
σμών του ΕΣΥ και του ΕΟΠΥΥ, μείωση 
της συμμετοχής στο κόστος φαρμάκων. 
Οι πόροι υπάρχουν και μπορούν να γί-
νουν όλα αυτά. Είναι, όμως, θέμα προ-
τεραιοτήτων. Όταν η κυβέρνηση μει-
ώνει τον φόρο στις χρηματιστηριακές 
συναλλαγές και στη συγκέντρωση κε-
φαλαίου, όταν δίνει 10 δισ. ευρώ με 
απευθείας αναθέσεις και κλειστούς δια-
γωνισμούς, όταν η χώρα μας έχει τη 
μικρότερη φορολογία στην Ε.Ε. στον 
φόρο μερισμάτων, τότε υπάρχουν πό-
ροι και δημοσιονομικές δυνατότητες. 
Για το ΕΣΥ, όμως, ασφυκτικά πλαίσια, 
ελλείψεις και υποστελέχωση. Όπως εί-
παμε, πρόκειται ξεκάθαρα για ζήτημα 
προτεραιοτήτων και η δημόσια υγεία 
δεν ανήκει σε αυτές της κυβέρνησης.  
 
GovNews: Ποιες είναι οι προτά-
σεις του ΣΥΡΙΖΑ τόσο για την 
ακρίβεια, την αισχροκέρδεια και 
την αδυναμία πολλών πολιτών να 
ανταποκριθούν σε βασικές τους 
ανάγκες; 
 
Διονύσης Καλαματιανός: Εδώ και 
τουλάχιστον 3 χρόνια, η χώρα βρίσκεται 
στη δίνη της ακρίβειας και της αισχρο-
κέρδειας. Νοικοκυριά και επιχειρήσεις 
στενάζουν κυριολεκτικά, αδυνατώντας 
να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις 
τους. Την ίδια στιγμή συσσωρεύονται 
και χρέη. Ακόμα και οι Financial Times 
τονίζουν σε δημοσίευμά τους ότι η Ελ-
λάδα φτωχοποιείται, ενώ μετρήσεις κα-
ταδεικνύουν πως η χώρα μας είναι 

προτελευταία στην αγοραστική δύναμη 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με τελευταία 
τη Βουλγαρία.   
Εμείς πιστεύουμε πως αυτή η κατά-
σταση έχει δημιουργηθεί κυρίως από 
την αδιαφορία της κυβέρνησης να λά-
βει τα απαραίτητα μέτρα που μπορούν 
να προστατέψουν την κοινωνική πλει-
οψηφία από τις ανεξέλεγκτες ανατιμή-
σεις στα βασικά είδη διατροφής, στην 
ενέργεια και στα καύσιμα. Αντίθετα, η 
κυβέρνηση προσπαθώντας να απο-
προσανατολίσει, ισχυρίζεται ότι η ακρί-

βεια είναι εισαγόμενη. Δεν είναι όμως 
έτσι. Με δική της ευθύνη έχει επιτρέψει 
στα καρτέλ να δρουν ανεξέλεγκτα και 
να αισχροκερδούν, όταν την ίδια στιγμή 
οι δυσθεώρητοι έμμεσοι φόροι απο-
μυζούν τα εισοδήματα των πολιτών. 
Προφανώς, ουσιαστικές λύσεις υπάρ-
χουν, όμως η κυβέρνηση αρνείται να 
τις υιοθετήσει. Εμείς, μεταξύ άλλων, 
προτείνουμε: πλαφόν στα περιθώρια 
κέρδους στην ηλεκτρική ενέργεια και 
στη διύλιση και την εμπορία καυσίμων, 
μείωση των έμμεσων φόρων (ΦΠΑ 
και ΕΦΚ), μηχανισμούς ελέγχου και επι-
βολής προστίμων στους κερδοσκό-
πους, μείωση του αγροτικού και κτη-
νοτροφικού κόστους, πλαφόν κερδών 
για τα τρόφιμα και τα βιομηχανικά 
αγαθά ευρείας χρήσης, αφορολόγητο 
για εισοδήματα έως 10.000 ευρώ. 
Υπάρχει ο τρόπος για να ανασάνει η 
ελληνική κοινωνία από τον βραχνά 
της ακρίβειας και της αισχροκέρδειας, 
όμως η κυβέρνηση αρνείται να αντα-
ποκριθεί. Οι πολίτες στις ευρωεκλο-
γές έχουν τη δυνατότητα να στείλουν 
το ηχηρό μήνυμά τους σε μία κυβέρ-
νηση που συμπεριφέρεται με έπαρση 
και αλαζονεία και αποδεικνύει συνε-
χώς ότι ενδιαφέρεται για την κερδο-
φορία των οικονομικών ελίτ, ενώ 
αδιαφορεί για τις ανάγκες της κοι-
νωνικής πλειοψηφίας.  

 
Ο Διονύσης Καλαματιανός, 
κοινοβουλευτικός Εκπρό-
σωπος της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ 
στην εφημερίδα GovNews: 
«Οι πολίτες στις ευρωεκλο-
γές έχουν τη δυνατότητα να 
στείλουν το ηχηρό μήνυμά 
τους σε μία κυβέρνηση που 
συμπεριφέρεται με έπαρση 
και αλαζονεία».



08 — κεντρικό θέμα

Στη μάχη των  
ευρωεκλογών 
Της Μπέσσυ Αντωνάκη
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Στην τελική ευθεία μπαίνουν τα κόμ-
ματα ανεβάζοντας στροφές για την 
κάλπη των ευρωεκλογών της 9ης Ιου-
νίου. Οι πρόεδροι των κομμάτων και 
οι υποψήφιοι ευρωβουλευτές έχουν 
ριχτεί για τα καλά στον στίβο της αντι-
παράθεσης προσπαθώντας να πείσουν 
τους πολίτες, ώστε να κερδίσουν την 
ψήφο τους.  
 
ΨΗΦΟ ΣΤΗ ΝΔ ΚΑΙ ΟΧΙ ΨΗΦΟ 
ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ 
 
Τη μεγάλη σημασία των ευρωεκλογών 
τονίζει στο μήνυμα του ο πρωθυπουρ-
γός, Κυριάκος Μητσοτάκης λέγοντας χα-

ρακτηριστικά πως αυτή η ψήφος δεν 
πρέπει να είναι ψήφος διαμαρτυρίας. Κα-
λεί δε τους πολίτες να συγκρίνουν προ-
γράμματα και έργα, ώστε στο παραβάν 
να επιλέξουν το γαλάζιο ψηφοδέλτιο.  
Ο πρωθυπουργός βλέπει το μεγάλο πρό-
βλημα  που ταλαιπωρεί τους πολίτες, το 
θέμα της ακρίβειας, ενώ παράλληλα 
υπόσχεται ότι η κυβέρνησή του θα κάνει 
το καλύτερο δυνατό, ώστε να έρθουν 
καλύτερες μέρες για τις Ελληνίδες και 
τους Έλληνες. 
«Η ακρίβεια είναι ο ελέφαντας στο δω-
μάτιο που τα σκεπάζει όλα» είπε ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης στην πρόσφατη συ-
νέντευξή του στον Αντώνη Σρόιτερ. 
«Καταλαβαίνω απόλυτα γιατί οι πολίτες 
μπορεί να αισθάνονται μια σχετική δυ-
σθυμία, διότι υπάρχει ένα πρόβλημα, 
ένας "ελέφαντας στο δωμάτιο", που τα 
σκεπάζει όλα. Αυτός ο ελέφαντας είναι 
η ακρίβεια, ένα πρόβλημα το οποίο πρα-
γματικά συμπιέζει το διαθέσιμο εισόδημα 
των νοικοκυριών, για το οποίο δεν υπάρ-
χει εύκολη απάντηση και για το οποίο η 
μόνη απάντηση σε βάθος χρόνου είναι 
η αύξηση των εισοδημάτων, του διαθέ-

σιμου εισοδήματος. Έχουμε ήδη μειώσει 
σημαντικά φόρους, αλλά πια και η αύ-
ξηση των ονομαστικών μισθών, κάτι το 
οποίο συμβαίνει στη χώρα μας» ανέφερε 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης στη συνέντευξη.  
Ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε, ακόμη, 
στη σχέση με την εκκλησία, η οποία– 
κακά τα ψέματα– διαταράχτηκε με το 
νομοσχέδιο για τον γάμο των ομοφύλων, 
ενώ μίλησε και για το κράτος δικαίου.  
Παράλληλα, είπε ότι  έπεσαν στο κενό οι 
προσπάθειες ορισμένων να δημιουργή-
σουν αντικυβερνητικό κλίμα στις εκκλη-
σίες τις μέρες του Πάσχα, λέγοντας ότι 
με την Εκκλησία δεν υπήρξε καμία σύ-
γκρουση, αλλά αναμενόμενη διαφωνία.  
«Δεν υπήρξε ποτέ σύγκρουση. Υπήρξε 
μία διαφωνία η οποία εκφράστηκε ανοι-
χτά και πολιτισμένα. Γνωρίζαμε από την 
πρώτη στιγμή ότι η Εκκλησία δεν θα 
συμφωνούσε με αυτή μας την επιλογή, 
αλλά θέλω να θυμίσω ότι πρώτος εγώ 
σεβάστηκα τη διαφορετική άποψη. Θε-
ωρώ απολύτως αυτονόητο ότι με αυτή 
την επιλογή η Εκκλησία θα είχε μεγάλη 
δυσκολία να συμφωνήσει. Αλλά από 
εδώ και στο εξής κοιτάμε μπροστά. Έχω 
πάντα πολύ καλές σχέσεις, προσωπικές, 
με τον Αρχιεπίσκοπο. Υπάρχουν θεσμικά 
ζητήματα τα οποία αφορούν τις σχέσεις 
Πολιτείας και Εκκλησίας τα οποία πρέπει 
να τα ρυθμίσουμε, όπως ρυθμίσαμε 
πολλά ζητήματα την προηγούμενη τε-
τραετία, και θεωρώ ότι οι σχέσεις μας 
εξακολουθούν να είναι πολύ καλές». 
Μιλώντας για το κράτος δικαίου και 
τις ευρωεκλογές ο πρωθυπουργός 
τόνισε:  
«Για τη δε ποιότητα της δημοκρατίας μας 
να πω ένα πράγμα μόνο: τελικά, μιας και 
μιλάμε για Ευρώπη και για ευρωεκλογές, 
με βάση τις ευρωπαϊκές συνθήκες ο 
απόλυτος κριτής της ποιότητας του κρά-
τους δικαίου στη χώρα μας είναι η Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία συντάσσει 
για όλες τις χώρες–μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης μία ετήσια έκθεση για το κράτος 
δικαίου, στην οποία η χώρα μας διαρκώς 
βελτιώνεται. Σηκώνω το γάντι, λοιπόν, 
και λέω ότι το ζήτημα της πολιτικής στα-
θερότητας είναι πολύ σημαντικό. Όχι γιατί 
εκ των πραγμάτων θα πάμε σε εθνικές 
εκλογές μετά τις ευρωεκλογές αν ο μη 
γένοιτο είχαμε ένα κακό αποτέλεσμα, 
δεν θα συμβεί αυτό. Απλά είναι βέβαιο 
ότι θα έχουμε μεγαλύτερη δυσκολία να 
υλοποιήσουμε ένα τολμηρό μεταρρυθ-
μιστικό πρόγραμμα για το οποίο και ψη-

φιστήκαμε από τον ελληνικό λαό πριν 
από 10 μήνες».  
 
«ΨΗΦΟ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΣΤΟΝ 
ΣΥΡΙΖΑ» 
 
Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Στεφανος Κασ-
σελάκης συνεχίζει με μηνύματα μέσω 
κοινωνικής δικτύωσης να βομβαρδίζει 
την κυβέρνηση αλλά και το έργο της. 
Από την Κέρκυρα και την Άρτα διεμή-
νυσε ότι το κόμμα του είναι έτοιμο να 
σπάσει αυγά και ότι θα πρέπει να δοθεί 
τέλος σε μια κυβέρνηση που μόνο ακρί-
βεια έφερε, καταστρατήγησε το κράτος 
δικαίου, τους κανόνες ελευθερίας και 
δημοκρατίας.  
«Θέλουμε θετική ψήφο στον ΣΥΡΙΖΑ–ΠΣ 
και όχι απλά τιμωρία της ΝΔ», τόνισε ο 
Στέφανος Κασσελάκης εξαπολύοντας 
επίθεση στον Κυριάκο Μητσοτάκη. 
«Κλεισμένος στην αλαζονεία του “γυά-
λινου πύργου’” της “Μαξίμου Α.Ε.”, δεν 
τολμά να ακούσει τους πολίτες και τις 

αγωνίες τους». 
«Έχουμε γίνει κοινωνία της ατομικής ευ-
θύνης κι όχι της συλλογικότητας. Να ξε-
φύγουμε από το μοντέλο ενός πρωθυ-
πουργού που μοιράζει επιδόματα. Αυτό 
θα το αλλάξουμε. Η μόνη δύναμη που 
έχουμε είναι οι πολίτες. Η παραίτηση της 
κοινωνίας πρέπει να γίνει διεκδίκηση», 
ήταν το μήνυμα του Στέφανου Κασσε-
λάκη, ο οποίος υπενθύμισε ότι, παρά την 
«προπαγάνδα του κυβερνητικού μηχα-
νισμού» που κάνει λόγο για «οικονομικό 
θαύμα», η Ελλάδα είναι πολύ χαμηλά 
στην Ευρώπη ως προς τις άμεσες ξένες 
επενδύσεις, ενώ «οι πολίτες πληρώνουν 
φόρους Σουηδίας λαμβάνοντας μισθούς 
Βουλγαρίας». 
«Ο κ. Μητσοτάκης, στη μικρή καριέρα 
του στον ιδιωτικό τομέα, άφησε ζημία 
στην τράπεζα που εργάστηκε, έπειτα 
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έμεινε 1,5 χρόνο χωρίς εργασία, για να 
γίνει πρώτος σε σταυρούς βουλευτής». 
Στόχος του ΣΥΡΙΖΑ είναι να μην “πιάσει” 
η ΝΔ  το ποσοστό που έθεσε ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης άνω του 30% και την ίδια 
ώρα ο ΣΥΡΙΖΑ να ανέβει όσο πιο ψηλά 
γίνεται ξεπερνώντας τον πήχη του 20%. 
 
«ΤΡΙΤΟ ή ΔΕΥΤΕΡΟ ΚΟΜΜΑ ΤΟ 
ΠΑΣΟΚ» 
 
Μπορεί οι δημοσκοπήσεις να μην ευνο-
ούν αυτήν τη στιγμή το ΠΑΣΟΚ όμως ο 
πρόεδρος του κόμματος Ν. Ανδρουλάκης 
πιστεύει ότι σε αυτές τις Ευρωεκλογές 
το κόμμα του μπορεί να έρθει και δεύ-
τερο βάζοντας μελλοντικές βάσεις για 
τον ποια δύναμη θα είναι αξιωματική 
αντιπολίτευση.  

«Όσο πιο δυνατό είναι το ΠΑΣΟΚ και η 
δημοκρατική παράταξη τόσο μεγαλύτερη 
απειλή θα νιώθει η Νέα Δημοκρατία και 
θα έχει την επόμενη μέρα ο λαός ισχυρή 
σοβαρή αντιπολίτευση, αλλά και μία 
ισχυρή κυβερνητική επιλογή για τις επό-
μενες εθνικές εκλογές" ήταν το μήνυμα 
του προέδρου του ΠΑΣΟΚ–Κινήματος 
Αλλαγής Νίκου Ανδρουλάκη από τα Χα-
νιά, ξεκινώντας την περιοδεία του στην 
Κρήτη.  Για εμάς είναι κρίσιμες οι εκλογές, 
διότι πιστεύουμε ακράδαντα ότι πρέπει 
να υπάρξει σοβαρή και ισχυρή αντιπολί-
τευση στον τόπο. Είναι ο μόνος δρόμος 
για να μπορεί να υπάρξει η φωνή της 
λογικής, της προόδου απέναντι σε μία 

κυβέρνηση που κλιμακώνει την αλαζο-
νεία της. Όσο η Νέα Δημοκρατία δεν 
νιώθει μία σοβαρή πολιτική απειλή, τόσο 
τα πράγματα θα χειροτερεύουν για τον 
ελληνικό λαό, διότι πολύ απλά δεν θα 
έχει προτεραιότητα τη δημόσια υγεία, τη 
δημόσια παιδεία, την ακρίβεια. Για όλα 
θα υπάρχει η απάντηση του 41% και 
για αυτό ζητώ εδώ από την Κρήτη την 
ιδιαίτερη πατρίδα μου, να υπάρξει ένα 
διπλό μήνυμα αποδοκιμασίας, απέναντι 
σε ό,τι έχει συμβεί στον τόπο τον τελευ-
ταίο χρόνο». 
 
ΚΚΕ: «Η ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΕΙΝΑΙ ΣΤΑ 
ΧΕΡΙΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ» 
 
«Η Ανάσταση είναι στα χέρια του λαού 
και όσο πιο ισχυρό είναι το ΚΚΕ τόσο πιο 
δυνατή θα είναι η μάχη με την αντιλαϊκή 
πολιτική της κυβέρνησης», τόνισε ο ΓΓ 
της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας 
το Μ. Σάββατο. 

«Το τέλος του Γολγοθά, η Ανάσταση, βρί-
σκεται στα δικά μας χέρια. Με ένα πολύ 
πιο δυνατό ΚΚΕ και εκεί που παίρνονται 
οι αποφάσεις, δηλαδή στην ΕΕ των πο-
λέμων, των λόμπι, της εκμετάλλευσης, 
και εκεί που τελικά ανατρέπονται στην 
πράξη, στους δρόμους του αγώνα». 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 
 
Οι δημοσκοπήσεις του δίνουν φτερά στα 
πόδια και ο Κυριάκος Βελόπουλος πι-

στεύει πως σε αυτές τις εκλογές η Ελ-
ληνική Λύση θα πιάσει διψήφιο αριθμό. 

Όσο πλησιάζουμε στις ευρωεκλογές, ο 
Μητσοτάκης και η παρέα του στο Μαξί-
μου, πανικόβλητοι, λόγω της κατρακύλας 
της ΝΔ, πιέζουν όλο και περισσότερο 
τους δημοσκόπους να μαγειρέψουν τις 
δημοσκοπήσεις και έτσι θα γίνει τις επό-
μενες μέρες, ανάρτησε ο πρόεδρος της 
Ελληνικής Λύσης στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης.  
 
ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 
 
«Δεν πάει άλλο. Υπάρχει εναλλακτική 
λύση κι αυτή δεν είναι άλλη από τη 

Νέα Αριστερά», επαναλαμβάνει ο Αλέ-
ξης Χαρίτσης, ο οποίος ζητάει από τους 
ψηφοφόρους να «μαυρίσουν» τη Νέα 
Δημοκρατία.  
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Το TikTok μηνύει την  
κυβέρνηση των ΗΠΑ    Του Βαγγέλη Γραικόπουλου

Το TikTok, δηλαδή η κινεζική εταιρεία 
του ByteDance, βρίσκεται στα δικαστή-
ρια με την αμερικανική κυβέρνηση, κα-
ταθέτοντας αγωγή για ένα νέο νόμο 
που επιβάλλει την πώληση της εφαρ-
μογής αλλιώς πρόκειται να αντιμετω-
πίσει εθνική απαγόρευση. Αυτή η κί-
νηση έρχεται ως άμεση απάντηση στον 
νόμο για την προστασία των Αμερικα-
νών από τις ελεγχόμενες εφαρμογές 
ξένων αντιπάλων (PAFCA), ο οποίος 
υπεγράφη από τον Πρόεδρο Joe Biden 
στις 24 Απριλίου 2024.  
Ο νόμος δίνει στην ByteDance προθε-
σμία μέχρι τις 19 Ιανουαρίου 2025, 
για να εκχωρήσει το TikTok σε μια μη 
κινεζική εταιρεία ή να αντιμετωπίσει 
την απαγόρευση από τα αμερικανικά 
καταστήματα εφαρμογών και τις υπη-
ρεσίες φιλοξενίας ιστού, επιβάλλοντας 
αποτελεσματικά μια εθνική απαγο-
ρεύση της εφαρμογής.  
Η αγωγή της TikTok, που κατατέθηκε 
στο αμερικανικό Εφετείο στη Νότια Κα-
ρολίνα υποστηρίζει ότι ο αυτός ο νόμος 
παραβιάζει τα δικαιώματα της Πρώτης 
Τροπολογίας των 170 εκατομμυρίων 
Αμερικανών χρηστών του, περιορίζο-
ντας την ικανότητά τους να εκφράζονται 

και να επικοινωνούν ελεύθερα στην 
πλατφόρμα. Η εταιρεία σημειώνει ότι ο 
νόμος είναι αντισυνταγματικός, καθώς 
στοχεύει σε μια ενιαία πλατφόρμα ομι-
λίας με μόνιμη, εθνική απαγόρευση, 
εμποδίζοντας έτσι κάθε Αμερικανό από 
τη συμμετοχή στην παγκόσμια online 
κοινότητα της TikTok η οποία έχει πάνω 
από 1 δισεκατομμύριο χρήστες.  
Η αγωγή εγείρει σημαντικές ανησυχίες 
σχετικά με την ενδεχόμενη παραβίαση 
των δικαιωμάτων της Πρώτης Τρο-
πολογίας όχι μόνο για τους χρήστες 
του TikTok, αλλά και για την Apple και 
την Google, στων οποίων τα καταστή-
ματα εφαρμογών θα απαγορευτεί η 
εφαρμογή TikTok, εάν τεθεί σε ισχύ η 
απαγόρευση. 
Οι νομικοί που μελετούν την Πρώτη 
Τροπολογία υποστηρίζουν ότι οι ισχυ-
ρισμοί της TikTok έχουν αξία, καθώς 
το Ανώτατο Δικαστήριο έκρινε ότι η κυ-
βέρνηση των ΗΠΑ δεν μπορεί να απα-
γορεύσει στους Αμερικανούς να λαμ-
βάνουν ξένη προπαγάνδα εάν το 
επιλέξουν.  
Σημειώνεται ότι η σχετική τροπολογία 
απαγορεύει, επίσης, στους προέδρους 
των ΗΠΑ να φιμώνουν τα μέσα ενη-

μέρωσης ξένων χωρών ακόμα και αν 
εκείνα θεωρούνται εχθρικά προς τις 
Ηνωμένες Πολιτείες.  
Η TikTok έχει επανειλημμένα αρνηθεί 
σε Κινέζους κυβερνητικούς αξιωμα-
τούχους την πρόσβαση σε δεδομένα 
Αμερικανών χρηστών και έχει λάβει 
μέτρα για την προστασία των πληρο-
φοριών τους, ανεβάζοντας τα στους 
servers της Oracle. 
Ωστόσο, οι ανησυχίες των ΗΠΑ παρα-
μένουν, καθώς φοβούνται ότι η Κίνα 
θα μπορούσε να χρησιμοποιήσει τα δε-
δομένα του TikTok για τον εντοπισμό 
στόχων, προπαγάνδας ή άσκησης κρυ-
φής επιρροής. 
Το αποτέλεσμα της υπόθεσης TikTok 
είναι πιθανό να έχει πολλαπλές συ-
νέπειες για τον τρόπο με τον οποίο 
η κυβέρνηση των ΗΠΑ ρυθμίζει τέ-
τοιου είδους τεχνολογικά ζητήματα. 
Ωστόσο, όσο εξελίσσεται η νομική 
αυτή αντιπαράθεση των δύο πλευ-
ρών, θα δοκιμάσει τα όρια των ανη-
συχιών της Αμερικής για την εθνική 
ασφάλεια, την ελευθερία του λόγου 
και τον ρόλο της κυβέρνησης στη 
ρύθμιση του κανονιστικού πλαισίου 
της τεχνολογίας. 
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Για πέμπτη φορά πρωθυπουργός ο  
Πούτιν εν μέσω «πυρηνικού πολέμου» 
Του Κωνσταντίνου Βλαχάκη 

Ορκίστηκε στο Κρεμλίνο για πέμπτη 
φορά ως πρωθυπουργός της Ρωσίας 
ο Βλαντιμίρ Πούτιν την Τρίτη 7 Μαΐου 
με μια επίσημη τελετή έναρξης για την 
νέα εξαετή θητεία του, παρά το μποϊ-
κοτάζ των ΗΠΑ, του Ηνωμένου Βασι-
λείου και πολλών κρατών της Ευρω-
παϊκής Ένωσης. 
Οι εκλογές που έφεραν την νίκη για 
τον Πούτιν ξανά, πραγματοποιήθηκαν 
στις 15 με 17 Μαρτίου και γενικά 
υπήρξαν αντιδράσεις, αλλά και αμφι-
σβήτηση για τα αποτελέσματα, με τον 
επικεφαλής Εξωτερικών Υποθέσεων 
της ΕΕ, Ζοζέπ Μπορέλ να λέει ότι «αυ-
τές οι εκλογές βασίστηκαν σε κατα-
σταλτικούς νόμους, διώξεις ηγετών της 
πολιτικής αντιπολίτευσης, εκπροσώπων 
της κοινωνίας των πολιτών και δημο-
σιογράφων, συμπεριλαμβανομένων 
εκείνων που είναι αντίθετοι στον πα-
ράνομο επιθετικό πόλεμο της Ρωσίας 
κατά της Ουκρανίας. Οι εκλογές έγιναν 
κάτω από μια πλημμύρα παραπληρο-
φόρησης, έλλειψης πρόσβασης από 
ανεξάρτητα μέσα ενημέρωσης και μια 

ισχυρή προπαγάνδα που υποστηρίζεται 
από τεράστια δημόσια κονδύλια, για 
πολλά χρόνια». 
Να σημειωθεί ότι από όλους τους ηγέτες 
των άλλων χωρών, μονάχα ο Ούγγρος 
πρωθυπουργός Βίκτορ Όρμπαν έδωσε 
τα συγχαρητήρια του στον Πούτιν, μια 
πράξη που προκάλεσε αντιδράσεις. 
 
Ο «ΠΥΡΗΝΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ» 
 
«Η επιλογή είναι δική του. Μπορούν είτε 
να συνεχίσουν να προσπαθούν να πε-
ριορίσουν την ανάπτυξη της Ρωσίας και 
να συνεχίσουν την πολιτική επιθετικό-
τητα και την αδιάκοπη πίεση στη χώρα 
μας, ή να αναζητήσουν έναν δρόμο για 
συνεργασία και ειρήνη», είπε ο Πούτιν 
προειδοποιώντας τη Δύση, ενώ παράλ-
ληλα, η Ρωσία έχει ήδη ξεκινήσει προ-
ετοιμασίες για ασκήσεις πυραύλων κο-
ντά στην Ουκρανία, προσομοιώνοντας 
τη χρήση τακτικών πυρηνικών όπλων 
ως απάντηση σε «απειλές» δυτικών 
αξιωματούχων. 
Πιο συγκεκριμένα η Ρωσία κάνει 

«πρόβα» με πυρηνικά όπλα τα οποία 
έχουν σχεδιαστεί έτσι ώστε να προκα-
λούν καταστροφές σε συγκεκριμένα 
σημεία χωρίς να προκαλούν περαι-
τέρω ραδιενεργές επιπτώσεις. 
 
Ο ΠΟΥΤΙΝ ΓΡΑΦΕΙ ΙΣΤΟΡΙΑ 
 
Αυτή την στιγμή ο Πούτιν ετοιμάζεται 
να γράψει ιστορία ως ο μακροβιότε-
ρος ηγέτης της Ρωσίας σε περίπτωση 
που καταφέρει να ολοκληρώσει την 
εξαετή θητεία του, καθώς βρίσκεται 
στη θέση του πρωθυπουργού από το 
1999, ένα ρεκόρ το οποίο έχει ο Ιω-
σήφ Στάλιν. 
Ωστόσο, δεν είναι ξεκάθαρο τι θα συμ-
βεί μελλοντικά καθώς η Κοινοβουλευ-
τική Συνέλευση του Συμβουλίου της 
Ευρώπης (PACE), η οποία δεν είναι θε-
σμικό όργανο της ΕΕ, ήταν η πρώτη 
που επέκρινε επίσημα την προεδρία 
του Πούτιν ως παράνομη, ενώ επίσης, 
οι νομοθέτες της ΕΕ πιέζουν τις κυ-
βερνήσεις να δράσουν ενάντια του Ρώ-
σου ηγέτη.



Το πρώτο AI chatbot στην Ευρώπη 
που εκτελεί κρατικές εργασίες 
είναι ελληνικό!              Του Γιώργου Κουρκουτά 
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Το mAigov, η πρώτη μεγάλης κλίμακας 
εφαρμογή Τεχνητής Νοημοσύνης του 
ελληνικού Δημοσίου, και ένα από τα 
πρώτα στην Ευρώπη, έχει αναβαθμιστεί 
και αποκτά λειτουργίες Action Bot. Πιο 
συγκεκριμένα ο ψηφιακός βοηθός ΑΙ 
έχει πλέον την δυνατότητα να ολοκλη-
ρώνει για εκείνον μια διοικητική διαδι-
κασία, αυτή της έκδοσης Ληξιαρχικής 
Πράξης Γάμου. 
«Από σήμερα οι πολίτες μπορούν μέσω 
της εφαρμογής του gov.gr για κινητές 
συσκευές να ζητούν από το mAigov 
την έκδοση Ληξιαρχικής Πράξης Γάμου 
και αφού δώσουν τη συναίνεσή τους ο 
Ψηφιακός Βοηθός να την αποστέλλει 

σε πραγματικό χρόνο στη θυρίδα τους 
στο gov.gr. Η εξυπηρέτηση των πολιτών 
από το Δημόσιο αναβαθμίζεται καθη-
μερινά. Στο Υπουργείο Ψηφιακής Δια-
κυβέρνησης έχουμε ισχυρά αντανακλα-
στικά και αξιοποιούμε τις τεχνολογίες 
αιχμής για να επιταχύνουμε τις διαδι-
κασίες και να μειώνουμε τη γραφει-
οκρατία, απελευθερώνοντας σημαντι-
κούς πόρους τόσο για τους πολίτες και 
τις επιχειρήσεις, όσο και για την ίδια τη 
Δημόσια Διοίκηση», ανέφερε ο Υπουρ-
γός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημή-
τρης Παπαστεργίου, στην πρόσφατη έκ-
θεση τεχνολογίας Beyond.  
Tο πιστοποιητικό φέρει τα χαρακτηρι-

στικά εγκυρότητας του gov.gr, δηλαδή 
μοναδικό κωδικό αριθμό σε αλφαριθ-
μητική μορφή και σε μορφή QR, καθώς 
και προηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή 
του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρ-
νησης. Έχει ισχύ όταν διακινείται τόσο 
ως ηλεκτρονικό έγγραφο, όσο και ως 
έντυπο έγγραφο και μπορεί να εκδοθεί 
για πράξεις που έχουν καταχωρηθεί 
από το 2013 και μετά.  
Στο επόμενο στάδιο οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να ζητούν και να λαμβάνουν 
από τον mAigov μια σειρά από άλλα 
διοικητικά έγγραφα, με την προτεραι-
ότητα να δίνεται στα πιστοποιητικά που 
εκδίδονται συχνότερα, καθώς επίσης 

ΨΗΦΙΑΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 
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και στις προτυποποιημένες υπεύθυνες 
δηλώσεις. 
Υπενθυμίζεται ότι το mAigov απαντά 
στις 24 επίσημες γλώσσες της Ευρω-
παϊκής Ένωσης και στα αλβανικά, βοη-
θώντας τους πολίτες εύκολα και φιλικά 
να εντοπίσουν την υπηρεσία ή τη διοι-
κητική διαδικασία που αναζητούν ανά-
μεσα στις 1753 υπηρεσίες του gov.gr 
και τις 3356 διοικητικές διαδικασίες 
του Εθνικού Μητρώου Διοικητικών Δια-
δικασιών «MITOS». Από την έναρξη της 
λειτουργίας του έχουν υποβληθεί σχε-
δόν 700 χιλιάδες ερωτήματα.  
 
ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙ-
ΗΤΙΚΩΝ  
 
Ο μεγάλος στόχος του Υπουργείου Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης είναι η κατάρ-
γηση της έκδοσης πιστοποιητικών, 
όπως το πιστοποιητικό γέννησης και 
το πιστοποιητικό οικογενειακής κατά-
στασης. Αυτό σημαίνει ότι οι φορείς 
δεν θα ζητούν πλέον αυτά τα έγγραφα 
από τους πολίτες, αλλά θα έχουν άμεση 
πρόσβαση στα απαραίτητα δεδομένα 
μέσω βάσεων δεδομένων, με την 
έγκριση του πολίτη, μέσω του Gov.gr 
Wallet.  
Επιπλέον, το Υπουργείο Ψηφιακής Δια-
κυβέρνησης εργάζεται για την περαι-
τέρω αναβάθμιση του Gov.gr Wallet, 

το επίσημο ψηφιακό πορτοφόλι της ελ-
ληνικής κυβέρνησης που βρίσκεται στα 
κινητά μας, έτσι ώστε να επιτρέπει 
στους πολίτες να δίνουν τη συναίνεσή 
τους για την πρόσβαση των οργανι-
σμών στα δεδομένα τους. Για παρά-
δειγμα, αν κάποιος θέλει να αλλάξει 
πάροχο ρεύματος, απλά θα επικοινωνεί 
με την εταιρία που επιθυμεί και θα λαμ-
βάνει μια ειδοποίηση στο Gov.gr Wallet, 
ζητώντας τη συναίνεσή του για την πα-
ροχή των απαραίτητων στοιχείων. Με 
την έγκριση του πολίτη, η διαδικασία 
ολοκληρώνεται. Με αυτόν τον τρόπο, 
ελαχιστοποιείται η διακίνηση εγγράφων 
και διευκολύνεται η διαδικασία για τους 
πολίτες. 
 
ΝΕΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗ MYCOAST 
 
Η εφαρμογή MyCoast που ξεκίνησε να 
λειτουργεί πρόσφατα, παρέχει στους 
πολίτες τη δυνατότητα να καταγγέλλουν 
περιπτώσεις κατάληψης παραλιών. 
Αναλυτικότερα, μέσω του MyCoast, οι 
πολίτες μπορούν να ελέγχουν αν στις 
παραλίες, στις οποίες βρίσκονται, τη-
ρείται η νομιμότητα των όρων παρα-
χώρησης και να υποβάλουν καταγγελία 
σε περιπτώσεις υπέρβασης των παρα-
χωρήσεων ή αυθαίρετης κατάληψης. 
Επιπλέον, σε επόμενη φάση, με την εν-
σωμάτωση εργαλείου τεχνητής νοη-

μοσύνης, η νομιμότητα θα ελέγχεται 
αυτόματα από τα πληροφοριακά συ-
στήματα. 
Η εφαρμογή MyCoast είναι διαθέσιμη 
δωρεάν για κινητές συσκευές, όπως 
κινητά τηλέφωνα και tablet, μέσω του 
App Store για iOS και σύντομα μέσω 
του Play Store για Android. Οι πολίτες 
μπορούν να υποβάλλουν καταγγελίες 
τόσο ανώνυμα όσο και επώνυμα. Σε 
περίπτωση επώνυμης καταγγελίας, 
απαιτείται σύνδεση με προσωπικούς 
κωδικούς ΤaxisNet. 
Ανοίγοντας την εφαρμογή, ο πολίτης 
θα πρέπει να εντοπίσει την περιοχή εν-
διαφέροντος είτε με αναζήτηση στο 
χάρτη της εφαρμογής είτε «σκανάρο-
ντας» το QR code της παραχώρησης, 
που θα είναι αναρτημένος υποχρεωτικά 
σε πινακίδα στην παραλία. 
Μόλις γίνει ο εντοπισμός της περιοχής, 
εμφανίζεται στην οθόνη του κινητού 
το πολύγωνο της παραχώρησης και τα 
στοιχεία της (τοποθεσία, έναρξη – λήξη, 
χρήση, εμβαδόν). Αν ο πολίτης διαπι-
στώσει αυθαίρετη κατάληψη έκτασης 
ή και παρακώλυση ελεύθερης πρό-
σβασης, μπορεί να υποβάλει τις προ-
αναφερόμενες καταγγελίες μέσω της 
εφαρμογής, επιλέγοντας τη συγκεκρι-
μένη παραχώρηση ή το συγκεκριμένο 
σημείο στο χάρτη, εάν δεν υπάρχει 
ενεργή παραχώρηση. 
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Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η διασύν-
δεση των POS με τις ταμειακές μηχα-
νές, ένα πολύπλοκο τεχνικά έργο αλλά 
εμβληματικό για την πάταξη της φο-
ροδιαφυγής στην χώρα  μας. Συγκε-
κριμένα, σύμφωνα με την σχετική ανα-
κοίνωση ολοκληρώθηκαν πάνω από 
250.000 διασυνδέσεις από τις υπό-
χρεες επιχειρήσεις, καλύπτοντας τον 
στόχο που είχε τεθεί από το Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
και την ΑΑΔΕ.  
Σημειώνεται ότι το ποσοστό των επι-
χειρήσεων που δεν ανταποκρίθηκαν 
καθόλου στις υποχρεώσεις τους με 
βάση τον νόμο έως το πέρας της προ-
θεσμίας περιορίστηκε σε περίπου 5% 
επί του συνόλου των υπόχρεων επι-
χειρήσεων. 
Πλέον απομένει η διασύνδεση των POS 
με τις ταμειακές ορισμένων μόνο υπο-
κατηγοριών επιχειρήσεων οι οποίες, για 
διάφορους πρακτικούς ή τεχνικούς λό-
γους, δεν ολοκλήρωσαν τη διαδικασία 
μέχρι τα τέλη Απριλίου. Συγκεκριμένα, 
μέσα στο επόμενο διάστημα αναμένεται 
να διασυνδεθούν: 
 
•  3.000 επιχειρήσεις, στις οποίες οι 

προμηθευτές δεν τους παρείχαν τερ-
ματικά POS λόγω χαμηλής πιστολη-
πτικής αξιολόγησης. Οι επιχειρήσεις 
αυτές κατά βάση έχουν οφειλές και 
είναι ενταγμένες στον Τειρεσία. Για 
αυτές τις επιχειρήσεις προωθείται 
νομοθετική διάταξη, με την οποία θα 
καθίσταται υποχρεωτική η παροχή 
POS από τους προμηθευτές και πα-
ράλληλα θα προβλέπει ισχυρότερες 
ασφαλιστικές δικλείδες (π.χ. κατα-
βολή εγγύησης) εκ μέρους των επι-
χειρήσεων. 

 
•  7.500 επιχειρήσεις με παλαιά συστή-
ματα ταμειακών ή/και POS, τα οποία 
είναι ασύμβατα μεταξύ τους και χρή-
ζουν άμεσης αντικατάστασης. Οι επι-
χειρήσεις αυτές, ενώ έσπευσαν να 
διασυνδεθούν, αυτό δεν κατέστη δυ-
νατό λόγω ασυμβατότητας συστημά-
των ταμειακών και POS. Μόνο για 
αυτές τις επιχειρήσεις, δίνεται ένα 
χρονικό περιθώριο έως 10 Ιουνίου, 
προκειμένου να αντικαταστήσουν την 
ταμειακή τους μηχανή ή/και το POS, 
όπου χρειάζεται, προκειμένου να 
ολοκληρωθεί η διασύνδεση με επι-
τυχία. Σε αυτές τις επιχειρήσεις έχει 

σταλεί ήδη ηλεκτρονικό μήνυμα από 
την ΑΑΔΕ, που τις ενημερώνει για 
όλα τα παραπάνω. 

 
 «Η διασύνδεση των ταμειακών μηχα-
νών με τα POS ήταν για ορισμένους 
κάποτε ανέκδοτο, ενώ τώρα είναι πρα-
γματικότητα. Θα ήθελα να ευχαριστήσω 
για τη συνεργασία τόσο τους επαγγελ-
ματίες και τις επιχειρήσεις, που ήταν 
υπόχρεοι διασύνδεσης όσο και τους 
τεχνικούς εγκατάστασης και όλους 
όσους συμμετείχαν στην ολοκλήρωση 
αυτού του τόσο σύνθετου και πολυε-
πίπεδου έργου» δήλωσε σχετικά ο 
Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οι-
κονομικών, Κωστής Χατζηδάκης.   
 
ΤΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ 
 
Οι υπόχρεες επιχειρήσεις, που δεν 
έχουν διασυνδέσει τα συστήματά τους 
και δεν εμπίπτουν σε κάποια από τις 
υποκατηγορίες που προαναφέρθηκαν, 
είναι αντιμέτωπες με την επιβολή 
προστίμων έως 20.000 ευρώ εφό-
σον δεν μπορούν να αιτιολογήσουν 
ότι δεν το έπραξαν για λόγους ανω-
τέρας βίας. 

Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ

«Η διασύνδεση των POS με  
τις ταμειακές, από ανέκδοτο είναι 
πλέον πραγματικότητα»








